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Pöytäkirjan tarkastajat:

PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS

____/____ 2019  ____/____ 2019

Maarit Ojavuo  Harri Peltola

PÖYTÄKIRJA YLEISESTI NÄHTÄVILLÄ

Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani, pe 12.4.2019 klo
8.00-15.00

  ____/____ 2019 Oili Paloniemi, pöytäkirjanpitäjä
    EU-koordinaattori
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Maakuntahallitus § 56 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 56

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 103 §:n mukaan ko kous kut-
su on lä he tettävä viittä päivää ennen kokousta, elleivät erityiset syyt
ole esteenä. Kokouskutsu ja esityslista lähete tään sähköpostitse jä-
se nil le, varajäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai -vel vol li-
suus. 

Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja eh do-
tuk set toimielimen päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yh tey des-
sä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä.

Tämä esityslista on postitettu 27.3.2019.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Hallintopäällikkö ja pöytäkirjanpitäjä Paula Halosen estyneenä ol les-
sa tämän kokouksen pöytäkirjanpitäjäksi valitaan EU-koordinaattori
Oi li Paloniemi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 57 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 57

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 123 §:n mukaan pöytäkirjan
al le kir joit taa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan tarkastaa
kak si kullakin kerralla sitä varten valittua toimielimen jäsentä jollei
toi mi elin ole muuta päättänyt.

Hallintosäännön 123 §:n mukaan pöytäkirja voidaan allekirjoittaa ja
tar kas taa sähköisesti. Sähköisessä päätöksentekomenettelyssä teh-
ty jä päätöksiä koskeva pöytäkirja tai sen osa voidaan tarkastaa erik-
seen ennen kokousta.

Maakuntahallitus on päättänyt 28.08.2017 § 109 pöytäkirjan säh köi-
ses tä tarkastuksesta seuraavasti. Pöytäkirjanpitäjän varmentama
pöy tä kir ja lähetetään sähköpostitse maakuntahallituksen kokouksen
pu heen joh ta jal le hyväksymistä varten. Puheenjohtaja ilmoittaa säh-
kö pos til la hallintopäällikölle ja sihteerille pöytäkirjan hy väk sy mi ses-
tään. Puheenjohtajan hyväksymisilmoituksen jälkeen pöytäkirja lä-
he te tään sähköpostilla pöytäkirjantarkastajille, jotka ilmoittavat säh-
kö pos til la tarkastuksestaan hallintopäällikölle ja sihteerille. Pöy tä kir-
jan hyväksymistä koskevat sähköposti-ilmoitukset liitetään pöy tä kir-
jaan ja puheenjohtaja allekirjoittaa tarkastetun pöytäkirjan hal lin to-
sään nön 123 §:n  mukaisesti.

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 124 §:n mukaan maa kun ta-
hal li tuk sen pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai
va li tus osoi tuk si neen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä kun-
ta yh ty män verkkosivuilla siten kuin kuntalaissa tarkemmin sää de-
tään.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.02.2013 kokouksessaan periaatteet,
et tä pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla aak kos jär jes-
tyk ses sä.

Lisätietoja asiasta antaa EU-koordinaattori, pöytäkirjanpitäjä Oili Pa-
lo nie mi, puh. 044 710 0869 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi @kai nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Maarit Ojavuo ja
Har ri Peltola.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus valitsi pöytäkirjantarkastajiksi Maarit Ojavuon ja
Har ri Peltolan.

Puheenjohtaja kysyi maakuntahallitukselta, että sopiiko asioiden
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Maakuntahallitus § 57 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

käsittelyjärjestyksen muutos si ten, että esityslistan asia nro 5
'Kainuun kult tuu ri hy vin voin ti suun ni tel ma 2019-2022' käsitellään
asiana numero 4 sekä esityslistan asia nro 4 'KaiCell Fibers Oy:n
aluetalousvaikutusten arviointiraportti' kä si tel lään asiana nro 6.

Maakuntahallitus hyväksyi asioiden käsittelyjärjestyksen muutoksen.
_______
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Maakuntahallitus § 58 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kajaani-Kiina Hub - Yhteistyöalusta dataekosysteemipalveluille,
koulutukselle ja TKI-toiminnalle

MH § 58
Hanketta tulee hallituksen kokoukseen esittelemään hakijan edus ta-
ja Mikko Kerttula, johtaja CEMIS.

Hakijana on Kajaanin Ammattikorkeakoulu Oy.

CEMIS toteutti vuoden 2018 aikana Kiina-esiselvityshankkeen Kai-
nuun liiton AIKO-rahoituksella. Hankkeessa selvitettiin CE MIS-tut ki-
mus alu ei den ja -toimijoiden menestyksen mahdollisuuksia Kiinan
mark ki noil la, sekä laajemmin Kiinan markkinamahdollisuuksia Kai-
nuul le.

Johtopäätöksenä esiselvityshankkeesta todettiin, että:
A) CEMIS-toimijoilla on merkittävää tarjontaa Kiinan markkinoille
eten kin hyvinvointi-, terveys- ja urheilusektoreilla, vesien mo ni to roin-
nis sa ja käsittelyssä, koulutuksessa mm. pelikehitykseen ja kai vos-
sek to ril le, sekä simulointi- ja VR-tekniikoissa.
B) Kainuulla on merkittäviä mahdollisuuksia Kiinassa etenkin da ta-
ekosystee mi pal ve lu jen (data-analytiikka, KAMKin koulutus, da ta kes-
kus tar jon ta ja Koilliskaapelihanke), matkailun ja muiden in ves toin ti-
mah dol li suuk sien (kaivossektori, biotalous ml. KaiCell Fibers) tar jon-
nas sa.

Hankkeen suunnitteluprosessissa on ollut aktiivisesti mukana Ka jaa-
nin ammattikorkeakoulu Oy (KAMK), Oulun yliopiston mit taus tek nii-
kan yksikkö (MITY), CSC – Tieteen tietotekniikan keskus Oy, Her-
man IT Oy, Renforsin ranta (UPM-Kymmene Oyj), Kajaanin kau pun-
ki ja Sotkamon kunta. Keskusteluissa eri toimijoiden ja val mis te luun-
osal lis tu vien organisaatioiden kanssa on todettu, että nyt on oi kea
ai ka selvittää saadaanko Kiinan suuntaan avattua konkreettista yh-
teis työ tä em. mainituilla alueilla.

Hankkeen kautta haetaan tukea Kainuun haasteisiin koskien etenkin
kan sain vä lis ty mis tä sekä liike- ja TKI-toiminnan kasvattamista, sekä
osaa jien saatavuutta tulevaisuudessa.

Konkreettisemmin näitä tuetaan seuraavasti:

*TKI-toiminnan kasvattaminen ja kansainvälistyminen Kainuussa ta-
pah tu va TKI-toiminta, mm. CEMIS-toimijoiden osalta, tarvitsee tu le-
vai suu des sa uusia rahoitusvälineitä. Kilpailu EU:n tut ki mus ra hoi tuk-
ses ta on kovaa, ja rahoituksen saaminen sieltä on erittäin vaikeaa.
Tä män vuoksitoimijoiden on etsittävä myös uusia ra hoi tus mah dol li-
suuk sia mm. Kiinasta. Kiina- esiselvityshankkeessa tavattujen kon-
tak tien perusteella esimerkiksi MITYn biosensorikehityksen ra hoit ta-
mi seen näyttää olevan kiinnostusta Kiinassa.
*Koulutusvienti KAMKilla on erittäin lupaavia koulutusalueita ja tek-
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Maakuntahallitus § 58 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

no lo gioi ta (mm. kaivos-, peli-, VR/AR ja sairaanhoito-osaaminen),
joi ta voidaan viedä liiketoimintapohjaisesti mm. Kiinaan. Kou lu tus-
vien nin aloittamiseksi tarvitaan selkeytetty tarjonta, joka sopii koh de-
maan tarpeisiin, sekä kohdemaan markkinaosaaminen oikeiden
kump pa nien kautta.
*Kainuun dataekosysteemin liiketoiminnan tukeminen Kajaanissa on
ra ken net tu ja rakennetaan dataekosysteemialustaa, joka perustuu
CSC:n, Herman IT:n, KAMKin ja Renforsin rannan tarjontaan. Da ta-
ekosys tee mi tarvitsee selkeän tarjontapaketin myyn ti ma te ri aa lei-
neen valituille kohdeasiakkaille ja -markkinoille. Kiinan me di calsek-
to ri on yksi lupaava kohde Kajaanin dataekosysteemipalveluille, kos-
ka EU:n medicaldirektiivit tulevat vaatimaan mm. potilastietojen säi-
lyt tä mi sen EU:n sisällä.
*Osaajien saatavuus tulevaisuudessa Kainuun väestömäärän ja
eten kin työikäisten määrän laskeva trendi on vakava haaste Kai-
nuun kasvulle ja tulevaisuudelle. Yhtenä merkittävänä rat kai su vaih-
to eh to na ongelmaan on ulkomaalaisten opiskelijoiden ja osaa jien-
hou kut te le mi nen tänne. Koulutusyhteistyössä Kiinan kanssa on tar-
koi tus laajentaa toimintaa niin, että kiinalaisia opiskelijoita tulee opis-
ke le maan myös Kajaaniin pitemmäksi aikaa. Tämän myötä on ta voi-
tel ta vis sa, että osa näistä myös jäisi alueelle myös opintojen jälkeen.
*Kansainvälisten investointien saaminen Kainuuseen Kainuussa on
usei ta toiminta-alueita ja menossa tai valmistelussa olevia hank kei-
ta, jotka hyötyisivät merkittävästi ulkomaisista investoinneista. Esi-
merk ke jä näistä ovat datakeskustoiminta, Koilliskaapelihanke, bio ta-
lou den hankkeet, kaivosteollisuus ja siihen liittyvä akkuteollisuus,
mat kai lu sekä urheilu ja hyvinvointi. Kansainväliset investoinnit on-
nis tu vat vain, jos saamme välitettyä näistä mahdollisuuksista tietoa
oi keil le sijoittajille ja heidät tutustumaan mahdollisuuksiin konk reet ti-
ses ti paikan päällä Kainuussa.

Hankkeen päätavoitteena on
* Lisätä Kainuun kansainvälistä TKI- ja koulutustoimintaa Kii na yh-
teis työn kautta.
* Lisätä Kainuulaisten yritysten liiketoiminnan mahdollisuuksia Kii na
yh teis työn kautta, etenkin dataekosysteemialueella.
* Pitemmällä aikavälillä: houkutella kiinalaisia investointeja, yrityksiä
ja osaajia Kainuuseen.

Hanke keskittyy valikoiduille fokusalueille, joissa tavoitteet ovat seu-
raa vat:
1. Tutkimusyhteistyön käynnistäminen valittujen Kiinalaisten kump-
pa nien kanssa yhteisrahoituksella ja TKI-osaamisenmyynti Kiinaan
(toi mi joi na CEMIS ja sen jäsenet).
2. Avata koulutusvienti Kiinaan perustuen KAMKin osaamisalueisiin
ja tarjontaan.
3. Kajaanin dataekosysteemipalvelujen myyminen kiinalaisille yri tyk-
sil le. Kohteena ovat etenkin medicalalan yritykset, joille ra ken ne taan
tar jon ta pa ket ti HPC:tä (high performance computing), da ta kes kus-
tar jon taa, sekä data-analytiikan ja tekoälyn koulutusta ja -osaa mis ta
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Maakuntahallitus § 58 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

kos kien.
4. Kainuulaisten ja kotimaisten firmojen tukeminen Kiinan mark ki-
noil le (esim. Meoline Oy). Konkreettisina tavoitteina ovat suorat kon-
tak tit Kiinaan valituille alueille ja organisaatioihin, jotka muo dos te-
taan vierailuilla Kiinasta tänne Kainuuseen sekä toisin päin Kai nuus-
ta Kiinaan.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika on 15.3.2019-29.2.2020 ja ko ko-
nais kustan nusar vio on 85 838 €, johon haetaan TL 2 EAKR/valtion
ra hoi tus ta 60 087 € (70 %)

Kainuun liiton hanketiimi käsitteli hankeasiaa kokouksessaan
11.3.2019 ja puolsi hankkeen rahoittamista.

MYR sihteeristössä hanke oli kirjallisessa menettelyssä ja kukaan ei
vas tus ta nut hankkeen rahoittamista.

Ratkaisun mahdolliset perustelut ja jatkotoimenpiteet:

Kainuun maakuntaohjelman toimeenpanosuunnitelma 2019-2020
yh te nä strategisena päätoimenpiteenä tue taan yritysten tuo te ke hi-
tys tä sekä tutkimus- ja koulutusorganisaatioiden TKI –toimintaa, jot-
ka nostavat tuotannon jalostusarvoa Kai nuus sa. Tähän liittyy vah-
vas ti myös kan sain vä lis ty mi sen teema, joka on tämän hank keen yk-
si päätavoitteista. Hankkeessa yh dis tyy t&k-toiminta ja voimakas
kan sain vä lis ty mi sen tavoite. Molemmat ovat Kainuun maa kun ta oh-
jel man 2018-2021 mu kai sia kärkiä.

Hanke tukee Kainuun maakuntaohjelman kohtaa 1.2. Osaaminen ja
käy tän nön lä hei nen innovaatiotoiminta ja 1.2.2 Osaamis- ja in no vaa-
tio kes kit ty mi nen ke hit tä mi nen.

Kainuun älykkään erikoistumisen 2018-2021 yhtenä pai no pis te alu-
ee na on teknologiateollisuuden sekä bio ta lou den ja kai vos teol li suu-
den innovaatiot. Älyk kään erikoistumisen toiminnoissa ta voi tel laan
kas vua korkean osaamisen, tutkimuksen ja innovaatioiden sekä niitä
tu ke van koulutuksen kautta.

Hankkees sa yhdistyy edellä mainittujen toi mi alo jen t&k-toiminta ja
voi ma kas kansain vä lis ty mi sen tavoite.

Hanke on Kestävää kasvua ja työtä Suomen ra ken ne ra has to-oh jel-
man 2014-2020, toimintalinja 2. uusimman tie don ja osaamisen tuot-
ta mi nen ja hyö dyntä mi nen mukainen. Hanke tukee eri tyis ta voi tet ta
4.1. Tutkimus-, osaamia- ja innovaatiokeskittymien kehittäminen alu-
eel lis ten vahvuuksien poh jal ta.

Valintaesitys on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 1
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Maakuntahallitus § 58 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa aluekehitysjohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Kainuun liitto päättää myöntää hankkeelle ra hoi tus ta 60 087 €  (70
%), kuitenkin enintään TL 2 EAKR 39 419  € ja val tion rahoitusta
20 668 € jäljempänä olevan ra hoi tus suun ni tel man osana.

Hankkeen rahoitussuunnitelma:

EAKR TL 2  60 087 €
Kuntien rahoitus 13 000 €
Muu julkinen rahoitus   5 751 €
Yksityinen rahoitus   7 000 €
Yhteensä  85 838 €

Hankkeen kustannusarvio:

Palkkakustannukset 10 450 €
Ostopalvelut 55 510 €
Matkakustannukset 18 310 €
Flat rate    1 568 €
Yhteensä  85 838 €

Rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä 15.3.2019-29.2.2020 hank-
keel le hyväksyttävien projektisuunnitelmaa toteuttavien kulujen kat-
ta mi seen.

Maakuntahallitus:
Johtaja, CEMIS, Mikko Kerttula esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun  jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

Aki Räisänen, Minna Partanen ja Markku Oikarinen ilmoittivat
olevansa esteellisiä ja poistuivat kokouksesta asian käsittelyn ja
päätöksenteon ajaksi.
_______
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Maakuntahallitus § 59 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun kulttuurihyvinvointisuunnitelma 2019 - 2022

MH § 59

Kainuun liitto sai tammikuussa 2018 hakemuksen perusteella Tai-
teen edistämiskeskukselta pilottihankerahoituksen 40 000 euroa
Kai nuun kulttuurihyvinvointi -suunnitelman laatimiseksi. Rahoitus oli
haet ta va na hallitusohjelman taiteen ja kulttuurin saa vu tet ta vuus ta-
voit teen edistämistä varten. Rahoituksella pyrittiin erityisesti Taide-
ja kulttuuripalvelujen juurruttamiseen osaksi sosiaali- ja ter vey den-
huol lon toimintaa. Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kun ta yh ty-
män ja Kainuun liiton kesken sovittiin yhteistyöstä suunnitelman laa-
ti mi sen ohjauksessa.

Ohjausryhmässä olivat Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kun ta-
yh ty mäs tä vastuuvalmistelijat Saara Pikkarainen ja Matti Heikkinen,
Ka jaa nin kaupungin sivistysjohtaja Mikko Saari, Elias Lönn rot-seu-
ran pj. Lasse Lyytikäinen ja Kainuun liitosta aluekehitysjohtaja Jouni
Pon ni kas ja aluekehitysasiantuntija Helena Aaltonen (pj.). Sihteerinä
toi mi Päivi Huusko. Suunnitelman tekijäksi valittiin avoimen haun tu-
lok se na YM Päivi Huusko, joka aloitti työt toukokuussa 2018. Työ-
suh de päättyi vuoden 2018 lopussa.

Opetus- ja kulttuuriministeri Sampo Terho ja perhe- ja pe rus pal ve lu-
mi nis te ri Annika Saarikko antoivat 28.2.2019 suosituksen taiteen ja
kult tuu rin saatavuuden ja saavutettavuuden parantamiseksi sosiaali-
ja terveydenhuollossa. Kainuun kulttuurihyvinvoinnin suunnitelmaa
laa dit taes sa oltiin säännöllisessä yhteydessä suositusten val mis te li-
joi hin ja näin Kainuun ja muiden pilottihankkeiden kokemukset vä lit-
ty vät ministeriöiden suosituksissa.

Kainuun kulttuurihyvinvointisuunnitelmaa ja ministeriöiden suo si tuk-
sia tulee jatkossa hyödyntää, maakunnan ja kuntien hy vin voin ti suun-
ni tel mien tekemisessä sekä erityisesti sosiaali- ja terveydenhuollon
pal ve lu jen suunnittelussa.

Kainuun kulttuurihyvinvointisuunnitelman (ks. erillisliite) tavoiteena
on, että Kainuussa lisätään taiteen ja kulttuurin osallisuutta ja saa vu-
tet ta vuut ta niin, että taide ja kulttuuri koskettavat kaikkia kai nuu lai-
sia. Kainuussa kasvatetaan hyvinvoinnin tasa-arvoa ja pyritään ter-
veys ero jen vähentämiseen väestöryhmien välillä ja siinä käytetään
työ vä li nee nä myös taidetta ja kulttuuria.

Kainuussa kulttuurihyvinvoinnin vahvistamisen myötä syntyy ja juur-
tuu verkostoja eri aloille, kuten sivistyspalveluihin ja sosiaali- ja ter-
vey den huol toon tai ympäristöjen hoitoon lisäämään taiteen ja kult-
tuu rin osuutta eri toimialojen toiminnassa.

Aluekehitysasiantuntija Helena Aaltonen esittelee maa kun ta hal li tuk-
sel le esityksen Kainuun kulttuurihyvinvointisuunnitelmaksi vuosille
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Maakuntahallitus § 59 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

2019-2022.

Erillisliite nro: 3

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysasiantuntija Helena Aaltonen,
puh. 044 710 0854 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kai nuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hy väk syy esityksen Kainuun kult tuu ri hy vin voin ti-
suun ni tel mak si vuosiksi 2019-2022 ja antaa virastolle valtuudet teh-
dä stilistiset korjaukset julkaistavaan versioon.

Maakuntahallitus:

Aluekehitysasiantuntija Helena Aaltonen esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.

Lisäksi maakuntahallitus edellyttää, että Kainuun kult tuu ri hy vin voin ti-
suun ni tel ma viedään tiedoksi Kainuun sotelle ja Kainuun kunnille jat-
kotoimenpiteistä sopimista varten.
_______
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Kainuun liiton vuoden 2018 tilinpäätöksen hyväksyminen ja
vastuuvapauden myöntäminen

MH § 60

Kuntalain 13 luvun 113 §:n 2 momentin mukaan tilinpäätökseen
kuu lu vat tase, tuloslaskelma, rahoituslaskelma ja niiden liitteenä ole-
vat tiedot sekä talousarvion toteutumisvertailu ja toimintakertomus.

Kuntalain 13 luvun 115 §:n mukaan toimintakertomuksessa on esi-
tet tä vä selvitys valtuuston asettamien toiminnan ja talouden ta voit-
tei den toteutumisesta kunnassa ja kuntakonsernissa. Toi min ta ker to-
muk ses sa on myös annettava tietoja sellaisista kunnan ja kun ta kon-
ser nin talouteen liittyvistä olennaisista asioista, jotka eivät käy ilmi
kun nan tai kuntakonsernin taseesta, tuloslaskelmasta tai ra hoi tus-
las kel mas ta. Tällaisia asioita ovat ainakin arvio todennäköisestä tu-
le vas ta kehityksestä sekä tiedot sisäisen valvonnan ja ris kien hal lin-
nan järjestämisestä ja keskeisistä johtopäätöksistä.

Kuntalain 4 luvun 14 §:n mukaan valtuusto päättää tilinpäätöksen
hy väk sy mi ses tä ja vastuuvapaudesta.

Kuntalain 13 luvun 113 §:n mukaan kunnanhallituksen on laadittava
ti li kau del ta tilinpäätös tilikautta seuraavan vuoden maaliskuun lop-
puun mennessä ja annettava se tilintarkastajien tarkastettavaksi. Ti-
lin tar kas ta jien on tarkastettava tilinpäätös toukokuun loppuun men-
nes sä. Kunnanhallituksen on saatettava tilinpäätös tilintarkastuksen
jäl keen valtuuston käsiteltäväksi. Valtuuston on käsiteltävä ti lin pää-
tös kesäkuun loppuun mennessä.

Kuntalain 13 luvun 113 §:n mukaan tilinpäätöksen allekirjoittavat
maa kun ta hal li tuk sen jäsenet ja maakuntajohtaja.

Kainuun liiton vuoden 2018 tulos muodostuu seuraavasti:

Toimintatuotot 4 069 723,07 €
Toimintakulut - 4 244 770,25 €
Toimintakate - 175 047,18 €
Rahoitustuotot/-kulut - 141,02 €
Vuosikate - 175 188,20 €
Poistot    0  
Satunnaiset erät 0  
Tilikauden tulos - 175 188,20 €

Rahastojen ja varausten muutokset 89 800,00 €
Tilikauden yli-/alijäämä - 85 388,20 €

Toimintatuottojen toteutuma oli 4 069 723,07 €, jossa on 13,0 %:n
yli tys talousarvioon nähden. Toimintakulujen toteutuma oli
-4 244 770,25 €, jossa oli 16,2 %:n ylitys talousarvioon nähden. Vas-
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tuu alueit tain tarkasteltuna Kainuun liiton perustoiminta toteutui lähes
ta lous ar vion ja toimintasuunnitelman mukaisesti. Hallintopalvelut
vas tuu alu eel la oli ylitystä henkilöstökuluissa (12,2 %:n ylitys), mutta
ko ko nai suu des saan hallintopalvelujen vastuualueen toimintakulut
ovat lä hes budjetin mukaiset (101,7 %). Ylitys johtui KuEL-maksujen
(elä ke me no pe rus tei set) ja Varhe-maksujen kirjautumisesta ko ko nai-
suu des saan hallintopalvelujen vastuualueelle.
Elinkeinot ja aluekehitys vastuualueella oli ylitystä palvelujen os tois-
sa (15,7 %:n ylitys), erityisesti matkustus- ja majoituspalvelujen sekä
verk ko si vus to pal ve lu jen kuluissa. Lisäksi aineiden ja tarvikkeiden
ku luis sa oli ylitystä (35,3 %:n ylitys), erityisesti tietokantojen ku luis-
sa. Kokonaisuudessaan elinkeinot ja aluekehitys vastuualueen toi-
min ta ku lut olivat alle budjetoidun (92,8 %). 
Alueidenkäytön vastuualueella oli hienoinen ylitys henkilöstökuluissa
(n. 3 %:n ylitys), mutta kokonaisuudessaan alueidenkäytön vas tuu-
alu een toimintakulut olivat alle budjetoidun (n. 83 %).

Kainuun liiton vuoden 2018 talousarvioon sisältyi määrärahavaraus
mo der nin biojalostuksen lahjoitusprofessuuria varten (100 000 eu-
roa/vuo si, kolmen vuoden rahoitus, maakuntahallituksen päätös
30.10.2017, § 158). Vuoden 2018 rahoitusosuudesta on neuvoteltu
Ou lun yliopiston kanssa 22.03.2019 ja on sovittu, että vuoden 2018
mak set tu osuus on ennakkomaksua siihen saakka kunnes yh teis työ-
so pi mus tulee juridisesti voimaan (professuuri täytetty virkaan ni mit-
tä mi sel lä).

Erillisliitteenä on Kainuun liiton tilinpäätös ja toimintakertomus 2018.

Erillisliite nro: 4

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus
 esittää maakuntavaltuustolle, että Kainuun liiton vuoden 2018 ali-

jää mä 85 388,20 euroa kirjataan tilinpäätöksessä yli-/alijäämä -ti lil-
le. Tilikauden tulos 175 188,20 euroa alijäämäinen.
 allekirjoittaa vuoden 2018 tilinpäätöksen ja jättää sen ti lin tar kas ta-

jien tarkastettavaksi
 saattaa tilinpäätöksen tarkastuslautakunnan valmistelun jälkeen

edel leen maakuntavaltuuston käsiteltäväksi
 antaa Kainuun liiton virastolle oikeudet tehdä toi min ta ker to muk-

seen tarvittaessa stilistisiä korjauksia.

Maakuntahallitus:

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti, että ti lin pää tök-
seen lisätään selvitys rahastoista sekä selvitys ja oikaisu Oulun yli-
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opis tol le maksetusta 100 000 euron ennakkomaksusta.

Lisäksi maakuntahallitus päätti, että asian käsittelyä jatketaan seu-
raa vas sa kokouksessa.  
_______
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KaiCell Fibers Oy:n aluetalousvaikutusten arviointiraportti

46/00.04.02/2017

MH § 61

Kainuun liitto on 3.9.2018 tilannut Pöyry Finland Oy:ltä KaiCell Fi-
bers Oy:n toiminnan aluetaloudellisten vaikutusten arviointityön. Ari-
voin ti työn loppuraportti on valmistunut ja erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 2 (jaetaan kokouksessa)

Arvioinnin keskeisiä tuloksia ovat mm. tehdashankkeen arvioidut
työl li syys vai ku tuk set.Raportin mukaan KCF:n tehtaan suora työl lis tä-
vä vaikutus olisi 160 työpaikkaa. Tuotantoketjuun syntyvistä työ paik-
ka vai ku tuk sis ta Kainuussa merkittävimpiä ovat metästalouden (352
tp), kuljetuksen (190), puutuoteollisuuden (60) sekä kaupan (138 tp).
Yh teen sä kerrannaisvaikutuksineen työllisyysvaikutus olisi Kai nuus-
sa 1190 ja muualla Suomessa 760 työpaikkaa. Vaikutuksia Kainuun
väes tö ke hi tyk seen ei ole hankkeessa arvioitu tarkemmin, mutta ne
oli si vat erittäin merkittävät työpaikkavaikutuksen perusteella.

Tehtaan rakennusaikaiset vaikutukset olisivat 6400 henkilötyövuotta,
jis ta arviolta 150 htv:ta Kainuussa. Olennainen tekijä Kainuun vai ku-
tuk siin tulee olemaan alueen yritysten osaaminen ja kilpailukyky kil-
pai lu tus vai hees sa.

Raporttiin sisältyy lisäksi toimeksiannon mukaisesti toi men pi de-eh-
do tuk sia (keinoja) paikallisen hyödyn maksimointiin niin rakennus-
kuin toimintavaiheen aikana. Ehdotukset on koottu raportin tau luk-
koon 5-1 (sivulla 33). Arviontiraportin tuloksiin perustuen Kainuun liit-
to, Paltamon kunta ja KaiCell Fibers Oy voivat arvioida siitä, millaisia
alu eel li sia taloudellisia panostuksia (kehittämishankerahoitusta) tar-
vi taan alueen valmistautumisen tueksi, yritysten ja kuntien val mis-
tau tu mi sek si hankkeen rakentamisvaiheeseen.

Arviointityöprosessi on käynnistetty aloituskokouksella, johon
Kainuun liiton ja konsultin lisäksi osallistuvat Paltamon kunnan ja
KaiCell Fibers Oy:n edustajat. Paltamon kunta on osallistunut myös
ar vion ti hank keen kustannuksiin. Kainuun metsäklusteriryhmä on
käsitellyt hank keen suun ni tel maa ja raporttiluonnosta.

KaiCell Fibers Oy:n bio ja los ta mo hank keen YVA:n jatkotyöksi
Kainuussa on ollut tarve saada tar kem paa tietoa hankkeen talous-
ja työllisyysvaikutuksista alueelle. Pöy ryn laatimassa
YVA-selostuksessa (5.6.2018) elinkeinoihin ja ta lou teen liittyviä
vaikutuksia on käsitelty yleisellä tasolla. Kainuun val mis tau tu mi sek si
hankkeen rakentamis- ja käynnistämisvaiheeseen on tar peen saada
mahdollisimman tarkka tieto ko. hankkeen alue vai ku tuk sis ta ja
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erityisesti osaavan työvoiman tarpeesta.

Arviointihankkeen tavoitteena oli arvioida KaiCell Fibers Oy:n bio ja-
los ta mon toiminnan vaikutukset. Tarkasteltavia (ny ky ti la/ra ken ta mi-
nen/lai tok sen toiminta-aikana) asioita ovat erityisesti vaikutukset työ-
voi ma- ja koulutustarpeisiin, työvoiman rekrytoinnissa oleellisiin
asun to- ja palvelutarpeisiin sekä hankeen synnyttämät infra- ja lo gis-
ti set tarpeet. Talouden näkökulmasta tarkennettavia asioita ovat
palk ka ker ty mät ja verotulot kunnille (kunnallis-/kiinteistö-/yhteisö-)
se kä materiaali- yms. hankintojen ja resurssivirtojen kohdentuminen
Kai nuu seen.

Lähtö- ja tausta-aineistona on hyödynnetty alueella jo tehtyjä sel vi-
tyk siä, YVA-prosessin tuottamaa aineistoa sekä muilla alueilla teh ty-
jen vastaavien arviointien tuloksia sekä alueen toimijoiden asian tun-
te mus ta. Raportin tuloksista tiedotetaan KaiCell Fibers Oy:n,
Kainuun liiton ja Paltamon kunnan toimesta maakuntahallituksen
kokouksen jälkeen.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Kainuun maakuntahallitus merkitsee tiedoksi KaiCell Fibers Oy:n
aluetalousvaikutuksia koskevan arviointiraportin (erillisliite nro 2).

Maakuntahallitus:
KaiCell Fibers Oy:n toimitusjohtaja Jukka Kantola esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Liikenneasioiden ajankohtaiskatsaus

MH § 62

Kainuun liiton tehtäviin kuuluu maakunnallisen liikennestrategian
laa din ta sekä edunajamiseen liittyvä ylimaakunnallinen ja kan sain-
vä li nen yhteistyö.

Maakuntahallitukselle esitetään ajankohtaiskatsaus liikenneasioista.

Lisätietoja asiasta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh.
044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kai-
nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti siirtää asian
käsittelyn seuraavaan kokoukseensa.
________
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Viraston antamat lausunnot ajalla 12.3. - 25.3.2019

166/10.02.04/2018, 58/10.02.02/2017, 46/10.02.04/2018

MH § 63

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 14.3.2019 antaneet Kajaanin kaupungille
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KAJAANIN KESKUSTAAJAMA 2035 OSA YLEIS KAA VA-
EH DO TUK SES TA

Kajaanin kaupunki on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa Kajaanin
kes kus taa ja ma 2035 osayleiskaavaehdotuksesta. Osayleiskaavassa
mää ri te tään mm. Kajaanin keskustaajaman yhdyskuntarakenne ja
maan käyt tö yleisellä tasolla, julkisten ja yksityisten palvelujen pal ve lu-
verk ko sekä liikennejärjestelmä.

Kajaanin keskustaajama 2035 osayleiskaavamuutos laaditaan oi keus-
vai kut tei se na ja se tulee korvaamaan alueellaan Keskustaajama 2015
osa yleis kaa van sekä Karankalahden osalta Nuasjärven ran ta osa yleis-
kaa van. Muilta osin laajempi Keskustaajama 2015 osayleiskaava jää
voi maan. Pääsääntöisesti osayleiskaava-alueelle tullaan laatimaan ase-
ma kaa va pois lukien laajat ulkoilu-, maa- ja metsäalueet.

Osayleiskaavaehdotus

Kainuun liitto toteaa, että osayleiskaavaehdotuksessa ja sen kaa va-ai-
neis tos sa on pääosin otettu hyvin ja selkeästi huomioon voimassa ole-
van maakuntakaavan merkinnät ja määräykset.

Kainuun vireillä olevan maakuntakaavan tarkistamisen maa kun ta kaa va-
luon nok ses sa on osoitettu uusi ohjeellinen 110 kV:n pääsähköjohto Ka-
jaa nin Tihisenniemen sähköasemalta Paltamon teollisuusalueelle. Voi-
ma joh to yh tiöil tä saadun tiedon mukaan Kajaanin Tihisenniemi on yksi
Kai nuun sähkönsiirron kannalta merkittävistä solmupisteistä, johon on
tar peen varautua uusien voimajohtojen kytkemiseen. Kainuun liitto pitää
tär keä nä, että vireillä olevassa osayleiskaavassa huomioidaan riittävät
ti la va rauk set voimajohdoille ja mahdollisuudet niiden tuleviin ke hit tä mis-
tar pei siin.

Osayleiskaavaehdotuksessa kulttuuriympäristön kannalta maa kun nal li-
ses ti tärkeänä kohteena esitetty Kainuun keskussairaalan alue on osoi-
tet tu Kainuun voimassa olevassa maakuntakaavassa maakunnallisesti
ar vok kaa na mutta jätetty vireillä olevan maakuntakaavan tarkistamisen
kaa va luon nok sen ulkopuolelle selvitysten perusteella. Kainuun maa kun-
nal li ses ti arvokkaat rakennushistorialliset kohteet -selvityksen (2018)
mu kaan Kainuun keskussairaalan alue ei kuulu maakunnallisesti ar vok-
kai siin kohteisiin.

Osayleiskaavan suhde maakuntakaavaan ja suunnitellut eroavuudet
maa kun ta kaa vas ta mm. liikenneratkaisujen osalta on esitetty selkeästi
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osa yleis kaa va eh do tuk sen kaavaselostuksessa. Kainuun liitto pitää tär-
keä nä, että kaikki suunnitellut eroavuudet maakuntakaavasta esitetään
ja perustellaan kaava-aineistossa (esim. vesivoimalaitosten aluetta kos-
ke va suunnittelumääräys ET). Maakuntakaavan mukaan ve si voi ma lai-
tos alu een yksityiskohtaisemmassa suunnittelussa on otettava huomioon
vael lus ka lo jen nousuesteen poistamiseksi tarvittavan kalatien ra ken ta-
mi nen.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa osa yleis kaa va eh do tuk ses-
ta."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 20.3.2019 antaneet Kuhmon kaupungille
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KUHMON LAMMASJÄRVEN RANTAOSAYLEISKAAVAN
LUON NOK SES TA

Kuhmon kaupunki on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa Kuhmon
Lam mas jär ven rantaosayleiskaavan kaavaluonnoksesta.

Kuhmon Lammasjärven rantaosayleiskaava laaditaan Lammasjärven
ran ta-alu eel le jatkamaan suoraan keskustaajaman osayleiskaavoitettua
aluet ta. Suunnittelualue sijoittuu kahdessa osassa Kuhmon kaupungin
Lam mas jär ven ympäristöön kaupungin keskustasta pohjoisen sekä kaa-
kon suuntaan noin 10–20 kilometrin etäisyydellä. Yleiskaava-alueella on
ran ta vii vaa yhteensä noin 140 kilometriä.

Lammasjärven rantaosayleiskaavoituksen tavoitteena on vastata alu eel-
le kohdistuvaan rakentamispaineeseen, varmistaa maanomistajien ta sa-
puo li nen kohtelu, edistää järven virkistyskäyttöä, selvittää alueella si jait-
se vat suojelualueet- ja kohteet mm. luonnon ja maisemien kannalta eri-
tyi set alueet sekä ohjata maankäyttöä olemassa olevia ran ta-ase ma kaa-
vo ja laajemmin.

Suunnittelualueelle on osoitettu 172 uutta rakennuspaikkaa, näistä 167
va paa-ajan asu tuk sel le ja 4 vakituiselle asumiselle. Olevia ra ken nus paik-
ko ja on 260 kappaletta. Osayleiskaavan saatua lainvoiman alueelle saa
ra ken nus lu van suoraan osayleiskaavan perusteella, mikäli ra ken nus-
han ke sijoittuu osayleiskaavan mukaiselle rakennuspaikalle.

Rantaosayleiskaavan kaavaluonnos

Tarkennuksena rantaosayleiskaavan kaavaluonnoksen kaa va se los tuk-
sen kohtaan 2.1 Suunnittelutilanne todetaan, että Kainuun voimassa
ole vien maakuntakaavojen koko maakuntakaava-aluetta koskevat yleis-
mää räyk set ohjaavat maankäytön suunnittelua myös osa yleis kaa va-alu-
eel la.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa osayleiskaavaluonnoksesta."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 22.3.2019 antaneet Suomussalmen kun nal-
le seuraavan sisältöisen lausunnon:
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"LAUSUNTO HOSSANNIEMEN JA HOSSAN LUONTOKESKUKSEN
YM PÄ RIS TÖN RANTA-ASEMAKAAVAN LUONNOKSESTA

Suomussalmen kunnan tekninen lautakunta on pyytänyt mm. Kainuun
lii ton lausuntoa Hossanniemen ja Hossan luontokeskuksen ympäristön
ran ta-ase ma kaa van kaavaluonnoksesta.

Suunnittelualue sijaitsee Suomussalmen pohjoisosassa Hossan kan sal-
lis puis ton läheisyydessä alle 10 km Venäjän ja Suomen rajasta. Alueen
pin ta-ala on yhteensä 63,76 ha. Ranta-asemakaavalla on tarkoitus oh ja-
ta matkailupalveluihin ja majoitustoimintaa liittyvää rakentamista Hossan
ran ta osa yleis kaa van tavoitteiden mukaisesti Hossanniemeen ja Luon to-
kes kuk sen ympäristöön.

Kaavaluonnoksessa Hossanniemen alueelle on osoitettu erityyppisiä
mat kai lu toi min to ja tukien leirintäalueen toimintaa ja kehittymistä sekä
huo mioi den riittävät virkistysalueet. Alueelle on osoitettu myös paikka
polt to ai nei den jakeluasemalle. Hossan kansallispuiston luon to kes kuk-
sen ympäristöön on osoitettu Hossan luontokeskuksen alue pal ve lu ra-
ken nus ten korttelialueeksi. Luontokeskuksen viereen ja läheisyyteen on
si joit taa majoitusliike- ja ravintolatoimintaa palvelevaa rakentamista sekä
muu ta lomarakentamista. Rakennusoikeutta ranta-asemakaavalla on
osoi tet tu yhteensä 40 112 k-m².

Alueella on voimassa Hossan rantaosayleiskaavan muutos, joka ohjaa
ran ta-ase ma kaa van laatimista.

Ranta-asemakaavaluonnos

Ranta-asemakaavan laatiminen tukee Hossan alueen kehittämistä sekä
Kai nuu-oh jel man ja Kainuun matkailustrategian tavoitteita Kainuun mat-
kai lun kehittämiseksi. Tarkennuksena ranta-asemakaavaluonnoksen
kaa va se los tuk seen todetaan seuraavaa:

Suunnittelualue sijaitsee voimassa olevassa maakuntakaavassa osoi te-
tul la maa- ja metsätalousvaltaisella alueella (M) ja poronhoitoalueella.
Ran ta-ase ma kaa va-alu een läheisyydessä sijaitsee maakuntakaavassa
osoi te tut virkistysalue (V), arvokas harjualue, Natura 2000 -verkoston
alue, luontomatkailun kehittämiskohde sekä virkistys- ja matkailukohde.
Hos san kansallispuiston luontokeskuksen ympäristö on tärkeällä poh ja-
ve si alu eel la. Alueella on voimassa mm. rantojen käyttöä koskeva yleis-
mää räys, joka koskee koko maakuntakaava-aluetta.

Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on hyväksytty maakuntavaltuustossa
31.11.2015 ja vahvistettu ympäristöministeriössä 31.1.2017 (1 valitus
KHO:n käsittelyssä). Kainuun kaupan vaihemaakuntakaava on vah vis-
tet tu ympäristöministeriössä 7.3.2016."

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:
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Maakuntahallitus § 63 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 64 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat ja viranhaltijapäätökset

MH § 64

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palkkausta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajalla 12.3. - 25.3.2019:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 14-18, 6
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 8-13
Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas §:t 25-27
Hallintopäällikkö Paula Halonen §:t 9-10, 13

Muut kuin em. päätökset:

Ao. päätökset on julkaistu Kainuun liiton verkkosivuilla:

http://kainuunliitto.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=offici
al_frames

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei pöytäkirjoihin merkittyjä päätöksiä ja
viranhaltijapäätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

Lisäksi maakuntahallitus päätti, että jatkossa 'Muut kuin em.
päätökset' -kohtaan lisätään Kainuun liiton verkkosivujen linkin
lisäksi ko. päätökset otsikkotasolla.
_______
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Maakuntahallitus § 65 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksi merkittävät asiat

39/00.04.00/2017

MH § 65

1) Valtiovarainministeriö 20.3.2019 (VM/256/02.02.06.09/2017):

Ohje maakuntien perustamiseen myönnetyn esivalmistelu- ja
ICT-val mis te lu avus tuk sen käytöstä

Erillisliite nro: 5

2) Sosiaali- ja terveysministeriö 22.3.2019 (STM/4609/2017)

Ohje Sote-koordinaattorin palkkaamiseen myönnetyn val mis te lu-
avus tuk sen käytöstä

Erillisliite nro: 6

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saapuneet ohjeet sekä maa kun-
ta joh ta jan antaman informaation ohjeista ja niiden toimeenpanosta
Kai nuus sa.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksi maa kun ta joh-
ta jan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 66 01.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 66

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsauksen tarkoituksena on arvioida
Kai nuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
en na koi ta vis sa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tu le vis sa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

1) Kainuun kärkihankkeiden (hallitusohjelmatavoitteiden) päi vit tä mi-
seen on syntynyt tarve maakunta- ja sote-uudistuksen kaaduttua.
Eri tyi ses ti aluekehittämistä (maakunnan kehittämisvarat, kul je tus tu-
ki, rakennerahasto-ohjelmien rahoitus ja toimeenpano) vaativat
konk reet ti sia tavoitteita. Maakuntajohtaja esittelee asiaa ja sen poh-
jal ta käydään linjauskeskustelu.

2) Pohjois-Suomen neuvottelukunnan 28.3.2019 kokouksen anti

3) Maankäyttö- ja rakennuslain uudistamisen tilanne

4) Kainuun ict- ja tahe-palvelujen järjestämiseen liittyvä tilanne

5)  Seuraavia edunajamiseen liittyviä kokouksia ja tilaisuuksia:
Maakuntajohtajien kokous 2.-3.4, IP-maakuntajohtajien vierailu
Brysselissä 8.-9.4., International Arctic Forum Pietarissa 9.-10.4.

6)  Oulun yliopiston professuurihankkeesta käyty neuvottelu

7)  Muut mahdolliset ajankohtaiset asiat

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja tar vit-
taes sa käy evästyskeskustelua edunajamista koskevista asioista.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti, että asiakohta
3) 'Maankäyttö- ja rakennuslain uudistamisen tilanne' siirretään
seuraavaan kokoukseen. Muilta osin maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

§:t 58, 59, 64

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu teen, vel vol li-
suu teen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä Kainuun kunnan jä se-
net.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

Kainuun maakuntahallitus, Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani
(avoinna: ma-pe klo 8.00 - 15.00), sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen tietoturvallisuudesta.

Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen (Kuntalaki 134 §).

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitus on toi-
mi tet ta va Kainuun liiton kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon au ki-
olo ajan päättymistä.
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päi-
vän kuluessa kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa, kat so-
taan asianosaisen saaneen tiedon kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta
näy te tä.
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti
näh tä väk si.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen
päi vä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai,
saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisu-
vaatimuksen
si säl tö ja sen
toi mit ta mi-
nen

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kir-
jal li ses ta muodosta. Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän tekijän nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja pu he lin nu-

me ro, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 se, millaista oikaisua vaaditaan
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä tisesti al-
le kir joi tet ta va. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai selle ennen oi kai-
su vaa ti mus ajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaati musta eikä kun-
nal lis va li tus ta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 56-57, 60-63, 65-66

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella tai hal lin-
to rii ta-asia na, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so veltamista (KvesL
26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 5/2019 27

Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asioin ti pal ve lus-
sa osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytä-
ki rjanotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 134 §:n mukaan kirjalli nen
oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


